

我们的节日 [重阳]

这份百岁老人的长寿秘籍，请收下！  
镇报集团推出《我们的节日 精神的家园·重阳节》主题微视频

本报讯(记者 朱晶晶)又到一年重阳时，尊老爱老情意浓。每一位百岁老人都是一部丰富的“历史书”，一部生动的“养生宝典”。由市委宣传部、市文明办、镇报集团联合出品的微视频《我们的节日 精神的家园·重阳节》近日上线，共同对话几位百岁老人，感受他们的幸福生活，探索他们的长寿秘籍。

有一种幸福叫陪伴，封必珍老人的幸福生活从儿女的陪伴开始。105岁的封必珍有6个子女，平时轮流来陪伴她，关爱备至，温情相伴。“我妈妈很辛苦，以前做过打铁、拉板车等工作，把我们6个子女抚养长大。”封必珍的六女儿成镇玲介绍，老人爱吃猪肉、面食、水果，一日三餐荤素搭配均匀，“我妈妈最大的优点是心态很好，不开心的事情一下子就忘记了。”在儿女的陪伴下，封必珍老人的脸上时刻洋溢着笑容。99岁的李世元老人是一名老党员，曾先后参加过孟良崮战役、淮海战役、渡江战役和抗美援朝战争等，百年初心历久弥坚，信仰之光熠熠生辉。“从1983年到2023年，我的工资涨了100倍，党和政府温暖的关怀，让我们的日子越过越好，越来越幸福。”

李世元老人说，他平时爱写书法，保持平和的心态，“虽然我快100周岁了，但精神很好，感觉还没到这个年龄呢！”李世元老人笑着说。镇江市素有“长寿之乡”的美誉，据我市老龄办统计，目前我市共有百岁老人325位。孝为德之本，百善孝为先。尊老敬老是中华民族的传统美德。在重阳节前后，民间有登高、赏菊、饮菊花酒、吃重阳糕等习俗。当下，重阳节又被赋予了敬老、爱老、助老的新内涵。然而敬老、爱老、助老不应只是在重阳节的一日之举，需要

全社会，包括每个人，将敬老、爱老、助老之心化作实际行动，将“花式”关爱老年人融入日常生活的方方面面。



“码”上看百岁老人的长寿秘诀  
视频制作：李嘉斌 朱晶晶

飞花争霸

文化荣光 书香镇江

镇报小记者“飞花争霸赛”第十六期：  
吟诵千古名篇 领略大好河山

本报讯(记者 孙力 实习生 沈旭文)江河湖海，奔腾不息。名山大川，巍然耸立。行走于山水之间，怎能不让人心旷神怡？近日，镇报小记者“飞花争霸赛”拍摄组走进镇江实验学校。小记者们通过吟诵千古名篇，在辞章间领略大好河山。

千百年来，无数文人墨客沉醉于华夏的壮丽山河，留下了许多不朽名篇。“昔闻洞庭水，今上岳阳楼。”“朝辞白帝彩云间，千里江陵一日还。”“何处望神州，满眼风光北固楼。”……比赛现场，小记者们信心满满，声情并茂，对答如流。经过连续多轮竞答，未能决出胜负。最终，经过“百科知识”问答加赛环节，小记者仲敏宇脱颖而出，成为本场比赛的优胜选手。获胜后，仲敏宇激动得又蹦又跳，他说自己从小就喜欢古典诗词，对旅游也很感兴趣。“爸爸妈妈一有机会就带我出去旅游，我以后一定要去更多古人笔下的那些名山大川，这样就可以身临其境地感受古典诗词的独特魅力了！”仲敏宇说。

指导老师蓝玉感慨地表示：“这次诗词飞花令活动非常有趣，孩子们既领略了传统文化的独特魅力，又积累了很多精彩诗句，同时进一步激发了他们

对诗词的热爱和兴趣，真是一举多得！”  
快来扫描二维码，观看镇报小记者“飞花争霸赛”第十六期的精彩视频吧！你还知道哪些与祖国大好河山有关的诗词，欢迎在评论区和我们留言互动。



扫一扫二维码报名参赛



“码”上看镇报小记者精彩表现

指导老师：蓝玉  
文案策划：孙力  
视频制作：孙力  
实习生：沈旭文

博爱孝廉 书香重阳

本报讯(杭行 景纪轩 米安林 兰 奕继业)为弘扬人道、博爱、奉献的红十字精神，践行孝廉家风，传承敬老美德，近日，京口区大市口街道老北门社区博爱家园携手市红十字会、京口区红十字会、京口区文联、大市口街道办事处、大市口街道慈善社工站、大市口社区卫生服务中心等多家单位，联合开展“博爱孝廉 书香重阳”活动。

“百善孝为先”，活动中，市、区两级红十字会分别向大市口街道和老北门社区赠送了家庭温暖包和暖心团圆饭，向老人们致以节日的祝福和慰问。由京口区文联邀请的书法协会会员们现场挥毫泼墨，创作书法作品赠予博爱家园，通过书法作品传递“人道、博爱、奉献”的红十字精神，丰富“孝廉京口”文化内涵。来自大市口社区卫生服务中心的医护志愿者为老年朋友们带来了照护护理常识的分享，并发放红十字知识宣传手册、口袋书和小礼品，受到居民的欢迎。



九九重阳日 浓浓敬老情

近日，镇江新区丁卯街道马家山社区联合丁卯第二中心小学走进信缘养老院，开展“九九重阳日 浓浓敬老情”活动。通过陪伴老人欢度重阳节，进一步弘扬了社会主义核心价值观，传承了中华民族敬老爱老的传统美德。  
刘丹 马镇丹 摄影报道

品糕看演出 开心过重阳

本报讯(柳青)近日，润州区红十字会联合新金山社区红十字博爱家园、和平路街道慈善社工站、爱康社服、悦心养老开展99助老专题活动，活动为“敬老月”系列活动之一。活动邀请润州区红十字会带来一场急救知识专场培训，用通俗易懂的语言向大家普及了海姆立克急救法、心肺复苏法等急救措施，并进行现场演示。志愿者们还将现场制作的重阳糕分发给老人，向他们致以节日的祝福。老人们一边品尝糕点，一边观看新金山艺术团带来的戏曲表演。

重阳话家风 廉政过佳节

本报讯(通讯员 丁珊珊 记者 姜萍)岁岁重阳，为传承家风家训，弘扬传统美德，近日，镇江高新区蒋乔街道九华山庄社区联合中鼎居家养老开展“重阳话家风 廉政过佳节”活动。

九华山庄社区党总支书记向社区老年人送上真挚的节日祝福，随后大家亲手制作了菊花精油手工皂，淡淡的菊香蔓延在整个活动室，沁人心脾。紧接着，大家围坐

在一起品尝美味的重阳糕，畅聊身边优良的家风家训，一起叙说分享身边“善待父母”“团结邻里”“关爱弱小”等好故事，最后由社区党员代表带头表态，以身作则落实社区清风廉政氛围建设，发挥红色榜样的积极作用。

本次活动的开展，让居民们在传颂廉洁好家风、重阳感恩情中一齐分享清廉家风家训，共同传播和弘扬清廉文化。

认领微心愿 争当圆梦人

本报讯(马彦如)“我感觉自己已被爱包围着，你说我们还能不幸福不满足吗？”近日，镇江社会儿女公益服务社组织对接服务的近百位孤寡、空巢老人相聚一堂，举行2023年“助老微心愿圆梦”活动暨“爱的声音”助听器捐赠活动。现场收到助听器，77岁的孤老任永平开心地笑了，他说，“关心我们的人太多了。”

“征集孤寡、孤寡老人微心愿·助老圆梦”是社会儿女已坚持了16年的为老服务项目，今年“社会儿女”共收集了42份老人个人微心愿、15份集体微心愿。微心愿信息一经发布，便受到社会各界爱心人士、爱心单位的大力支持。其中，15份集体微心愿在发布活动

当天，即被爱心单位和团体认领。随着年龄的增长，不少老人出现听力障碍，市经济学会率先认领了26个助听器的集体心愿。市政协经科委主任、市经济学会副会长兼秘书长周德荣介绍，认领助听器活动得到镇江市分社、市卫生经济学会、市女企业家协会、科大讯飞股份有限公司、镇江片仔癀体验馆等爱心单位的大力支持，“希望通过捐赠助听器，让老人们的听力得到改善，提升他们的生活质量。”

市委市级机关工委已经连续7年牵头组织市级机关“玫瑰馨香”巾帼志愿服务队的志愿者们参加助老圆梦活动，据悉，今年市委市级机关工委、市委编办、市农业农村局、工信局、市场

监管局、人社局、体育局、烟草专卖局，以及市财政局、住建局、税务局和市外办等12个市级机关部门的志愿者们认领了13个微心愿，“社会儿女”的志愿者们也纷纷争做圆梦人。世纪先锋心灵成长驿站认领了两位老人各需要一台电话座机的微心愿。

活动现场，市慈善总会、镇江集智船舶科技有限公司、公证天业会计师事务所(特殊普通合伙)镇江分所、镇江片仔癀体验馆为老人们送上了重阳大礼包。此外，“社会儿女”还邀请到建行镇江分行的工作人员，为老人开展“迎重阳防诈骗”金融护老网络主题活动，宣传防老诈骗知识，进一步提高空巢、孤寡老人们的识骗防骗能力。

第五届镇江城市业余联赛气排球赛暨市老年人体育节气排球交流活动举行

本报讯(记者 宣伟)10月21日，由市体育总会、市体育局主办，市老年人体育协会承办，市老体协气排球专项委员会协办，中国邮政储蓄银行镇江市分行、中国工商银行镇江分行、中国农业发展银行镇江市分行支持的

“第五届镇江城市业余联赛气排球赛暨市老年人体育节气排球交流活动”在体育中心举行。本次比赛汇集了来自各地区、各单位众多的气排球高手。比赛分为中青年男女混合组、中老年男子组、中老

第13届“人社杯”退休人员门球比赛举办

本报讯(曹逸 古瑾)为丰富和活跃退休老人的文化体育生活，近日，由人社局主办，市社保中心、市门球协会承办的第十三届“人社杯”退休人员门球赛在市体育中心中心门球场举行。

“今年是第13年举办‘人社杯’门球比赛，每年的比赛也成为我市重阳节的一项传统节目。”市社保中心综合科科长葛伟介绍，举办门球比赛，既丰富了退休老人的业余生活，在全社会营造出敬老、爱老、助老的良好氛围，也为社保中心提供了面对面集中服务的契机，增强了退休人员社会化管理服务能力，促进了我市老年事业的快速发展。

退休人员社会化管理服务工作是社保服务的重要内容。本次活动恰逢“社保服务进万家”宣传月，也是镇江市“敬老月”活动的重头戏。在比赛现场，市社保中心、市人社信息中心还通过搭建社保政策咨询台、推广资格认证“掌上办”、宣传免费健康体检、换发三代社保卡、发放“社保反诈指南”宣传折页等方式，将与退休老人相关的社保服务打包呈现，让退休老人在比赛、观赛之余，服务随手可享、业务随手可办，丰富了活动的层次感，扩展了社保服务的外延。

小记者感言

这次诗词大赛的收获很大，让我了解了更多有关镇江的诗句。我将继续学习古诗词，弘扬中国传统文化！  
(镇报小记者 杨君泽)

这次飞花令让我领略到诗词的精美绝伦，以后在学习中我要好好研究古诗词，并运用到后续的写作中。  
(镇报小记者 王子涵)

通过参加诗词大赛，我深深感受到中华古诗词篇篇有故事，句句有魅力，处处有风光！  
(镇报小记者 汪皓琨)

中国诗词博大精深，让我真正感觉到书到用时方恨少，下次我会继续努力！  
(镇报小记者 仲敏宇)

今天是难忘的一天，我喜欢古诗

词，以后我还要读许许多多的古诗词，不负韶华。  
(镇报小记者 徐近轩)

“组组大布裹生涯，股有诗书气自华”古诗词既能陶冶情操，又有种难以言喻的独特魅力，使我不由地跟随它遨游在文学世界里！  
(镇报小记者 程芯怡)

“吟诵经典诗词，传承中华文化。”我徜徉在诗词的海洋中，无比享受。  
(镇报小记者 程芯然)

通过这次参加飞花争霸大赛，让我认识到了更多关于祖国大好河山的诗句，拓展了我的知识面，希望以后我能多多参加这些活动！  
(镇报小记者 张金秋)

打击治理网络电信诈骗

一堂“安静”的反诈骗课 护航“听不见”的孩子

本报讯(赵艳 翟进)10月18日，市特教中心聋哑六班，一堂“安静”的反诈骗课正在进行中。镇江高新区公安分局蒋乔派出所民辅警结合电子屏幕上的PPT讲解防范电信诈骗注意事项，讲台另一侧的手语老师实时“翻译”，同学们听得非常专注。

听课的同学们会不会遭遇网络诈骗？答案是肯定的。虽然同学们无法接听电话，但他们使用电子产品与外界沟通，一样存在被诈骗的风险。市特教中心党总支书记吴善亮表示，班上确实有同学喜欢打网络游戏并充值过几千元，民警送来的反诈课非常及时和必要。

反诈课上，民警周加强结合真实案例揭示了“免费领游戏装备”“解除防沉迷限制”“刷单诈骗”等常见骗术的特征和危害，提醒同学们增强防范意识。切记最重要的一点：无论如何不要转账。在交流互动环节，同学们就日常生活中遇到的诈骗风险进行手语提问，反诈民警在手语老师的翻译协助下一一作答。

针对校园类型诈骗，警方还为特教中心的老师们“划重点”提个醒，如“不法分子微信群冒充班主任收款”“不法分子冒充班主任谎称孩子出事”等，提醒老师们应定期核查群成员身份，及时清除身份可疑人员，并开启群验证功能，避免陌生人随意入群。

关注老人出行安全 “梯”升幸福指数

本报讯(单杉 朱敏)近日，省特检院镇江分院对扬中市三茅街道敬老院、句容市逸仙颐养院有限公司等养老机构电梯的安全、稳定性也提出了更高的要求。针对这种情况，分院检验人员提前制定了专项检查方案，从电梯设备本体和使用管理两方面细化检查内容。

现场，检验人员对电梯的钢丝绳、曳引轮、紧急救援装置等认真细致地进行安全检查，同时还对电梯的使用舒适度、噪声大小进行了测量，确保使用者的乘梯体验。此外，检验人员还同使用单位就电梯日常管理、应急救援等进行了培训指导，确保电梯处于安全运行状态。

检查结束后，检验人员还现场演示了电梯按钮的各种功能，讲解了电梯使用的注意事项、使用中易发生的突发事件以及应对措施，切实提高了大家的安全意识和应急处理能力。

启事

镇江日报社现需对电房、卫生间及附属设施进行改造，请有资质的单位前来洽谈。截止时间：2023年11月3日。

联系人：郑先生、方先生。  
电话：85010017。  
镇江日报社  
2023年10月21日